

争做文明有礼天津人

一往无前奋进航天事业新征程

——记敬业奉献道德模范刘千

■ 本报记者 王音

获得第八届中国创新创业大赛先进制造行业全国总决赛第三名、入选“科创中国”全国榜单及“科创中国”青年创业榜单……身为天津爱思达航天科技股份有限公司副

“2018年,欧美公司领跑全球营航天领域,而我国的商业航天仍处于萌芽阶段,尤其是火箭商业化、轻量化制造几乎是空白。当时,我们这群人积极响应国家号召,投身于商业航天中。”说起联合创立公司时的情景,刘千依然踌躇

满志。

为了填补技术上的空白,解决相关技术瓶颈,刘千与一群怀揣着“航天梦”的伙伴共赴星海征途,夜以继日地进行火箭核心部件技术攻关,先后护航“SQX-1-Y1”火箭、“GSX-1”7发运载火箭和国内最大固体运载火箭“力箭一号”成功入轨。

在天津爱思达航天科技股份有限公司做大做强过程中,刘千带领团队立足航天领域,向航空、海工、轨交等轻量化需求迫切领域拓展,积极开发、孵化新技术,循序渐进,逐步实现核心技术产品化、优势产品规模化、批量产品标准

化,注重提质增效。

星途漫漫,面对通往成功道路上的一次次失败与坎坷,刘千和团队始终信念坚定,毫不逃避,坚持以问题为导向,孜孜不倦地探求解决办法。

在刘千的带领下,公司先后开展空间站抗菌防霉技术攻关、新一代液体运载火箭发动机防热裙技术革新、国内最大固体火箭整流罩自动化合罩能力开发,为国家航天事业贡献力量。

刘千在工作上脚踏实地,勇于创新,勤劳敬业;在生活中心系他人,真诚对待身边人。正是这份真诚,让这位年轻的“领跑者”带领团队,一往无前地奋进航天事业新征程。

安全宣讲进社区 文明出行记心间

■ 本报记者 张雯婧

“交通安全不能忘,一停二看三通过……”8月11日,在红桥区铃铛阁街道庆丰里社区,来自红桥交警支队安全监管大队的交通安全宣讲员马晴,正带领辖区内孩子们朗读交通安全提示语,清脆响亮的声音从党群服务中心传来。

原来,这是庆丰里社区联合红桥交警支队开展“争做文明有礼好少年 文明交通伴我行”主题活动,交通安全宣讲

员们通过互动宣讲、情景模拟、组织知识竞答等方式,为大家生动讲解交通安全常识和文明乘车礼仪。

“小朋友们看,电动车加装遮阳伞虽然遮挡了一部分阳光,但这种加装也会导致视野盲区,非常危险。”马晴一边还原事故现场,一边向孩子们科普着夏日出行存在的各种安全隐患。

“交警叔叔和阿姨为我们讲解了乘坐电动车注意视野盲区、佩戴儿童安全头盔等许多安全出行注意事项,回家后,我把这些知识告诉爷爷奶奶。”在妈妈

的陪同下来参加活动的小朋友赵紫伊说道。

活动最后,工作人员通过场景打造,模拟现实中的路口通行场景,让孩子们化身小交警和通行学生,在家长的带领下践行安全文明出行行为。

“通过‘争做文明有礼天津人’活动,我们联合交警支队将交通安全的宣讲送到孩子身边,希望小朋友们发挥小主人翁意识,做学校、家庭、社区中的交通安全宣传员和文明出行的参与者。”庆丰里社区党委书记、居委会主任李赞臻说道。

河东区二号桥街道福东北里社区党委:

“三进四必”探索社区治理新路径

■ 本报记者 宋德松

“谁说老子打儿子不犯法,您以后要是再对孩子动手,根据《民法典》我们要严肃批评你。孩子是亲生的,您也盼着他好好长大,有出息不是?!对待孩子还是要耐心。”一大清早,徐晓娟刚走进工作室,就迎来了在派出所挂了号的“凶爸爸”老陈定期来交“亲子作业”。

徐晓娟身兼数职,既是河东区二号桥街道福东北里社区党委书记、居委会主任,同时也是一位人民调解员,还是河东区首个个人调解品牌“晓娟调解工作室”的负责人。坐在一旁听徐晓娟调解群众矛盾的故事,的确有一种春风化雨般的魔力。

治理之道,莫要于安民。近年来,河东区深化党建引领基层治理,以“打通最后一公里”为目标,紧紧抓住群众最关心、最直接、最现实的问题,筑牢平安建设根基。二号桥街道福东北里社区党委积极探索社区治理方式创新,总结“三进四必”基层调解工作法,主动融入社区治理格局,不遗余力化解群众矛盾,解决群众难题,赢得群众口碑,推进基层社会治理共建共治共享。

察民情、听民声 “轴心”作用“强基固本”

“群众在哪里,社区党组织就出现在哪里;群众需要什么,社区党组织就帮什么。”

翻开徐晓娟的调解档案,里面记录的事真是五花八门,仔细梳理后发现都是琐事。比如,邻居在单元入口处加设一扇防盗门,有人觉得这样安全,有人觉得这样碍事,为此邻里间就这道门产生了矛盾。再比如,夫妻间有了隔阂,既非一方出轨又非感情破裂,根本原因就是妻子嫌丈夫平日太懒。还比如,一户居民遇到旧房拆迁,因拆迁补偿金额分配问题与母亲产生了分歧,进而引发严重的家庭矛盾等等。

“这些问题都要推到法院去解决

吗?大多数邻里纠纷、家庭矛盾争的就是口气,给居民顺顺气,把问题掰开揉碎地讲清楚,也就解决了。”徐晓娟指了指一旁的《人民调解协议书》说:“不到关键时刻,它派不上用场。”又指了指一旁的《民法典》说:“关键时刻,就靠它给老百姓化解难题了。”

作为社区治理“带头人”和“晓娟调解工作室”的负责人,徐晓娟带领“两委”班子成员,发挥党组织轴心作用,将社区党员组织起来、教育起来、引导起来,成立“红色调解”志愿服务队,组织党员读原著、学原文、悟党史、讲党课、学政策,作贡献,举办“学习身边榜样”主题党日活动,在思想上引领群众;成为民情民生速递员,在工作上贴近群众;成为综合服务保障指挥员,在生活上关心群众。

解民忧、纾民困 “三进”服务“春风化雨”

在福东北里传播着这样一句话:一人在调解,众人献良策。这里的“众人”包括9名老党员组成的“红色调解”志愿团队,包括社区里的法律工作者,还包括广大居民群众。

“红色调解”志愿者李维辰在日常巡视中发现,有一栋楼的半面墙都有被水洒过的痕迹,于是及时把问题上报给了居委会。经多轮排查后发现问题:在楼顶处,排水口附近有一道裂口,下雨时,一部分雨水顺着管道排走,还有一部分进入了墙体。

老房子没有维修基金,修缮费用需要业主公摊。徐晓娟咨询了报价,整体费用约3000元,平均每一户需要花500多元。这时分歧就出现了:有的住户极力赞成,有的家庭因为准备卖房而无心打理,有的家庭不想参与,还有的家庭是租户需要联系房主。因为意见不统一,邻里间相互抱怨,产生了矛盾。

就在此时,社区党委书记徐晓娟立即变成人民调解员,动之以情、晓之以理讲清这件事的必要性。对准备卖房的户人家,徐晓娟说:“您把房子修好了是不是能卖个好价钱?如果漏水的房子卖给人家,人家会不会反过来告您欺瞒呢?”针对向徐晓娟要法理依据的居民,她拿出《民

法典》逐条梳理,最终将这一困扰群众的问题解决了。

“一些看似琐碎的民生小事,对老百姓而言都是实实在在的大事,做群众工作就要从群众的利益和需求出发。”徐晓娟说,“我们坚持‘三进’,即调解工作室进驻党群服务中心,调解员进网格,调解工作进百姓家庭,在拉家常、叙家事中,及时解决家中涉法难题。”截至今年上半年,徐晓娟和她的团队共开展矛盾纠纷排查256次,成功调解矛盾纠纷62件,涉案金额近1.5万元。

顺民意、赢民心 “四必”宗旨“润物无声”

“有一栋楼的2层住着两户高龄老人,为了方便他们安全下楼需要在楼梯间安设扶手。”78岁的社区居民王书哲是一位党龄超过50年的老党员,也是熟悉社情民情的“红色调解”志愿者,他向徐书记报告了最近在社区里发现的新问题。

“通过和徐书记一起学习,我们意识到这件小事需要征求其他居民的同意,这是法律规定的,毕竟安装扶手要在其他业主家的外墙上打眼。”王书哲跟着挨家挨户走访,做好宣讲工作并不断征求意见。邻居愉快地答应了,老人们出门也方便了,“两好并一好”,邻里间更加和睦了。

“重点人群必访,小巷舆情必知,见面汇报必做,为民之心必诚,是我们提出的‘四必’。”徐晓娟介绍说,社区党委定期召开重点群体纠纷研判会议,帮助有困难群众解决后顾之忧;调解员在日常巡逻中听到看到的问题必须第一时间反馈给社区党委;定期在社区公众号、微信群公示工作进度,及时“向群众汇报”;党员带头亮身份,发挥基层党组织的引领作用。

“福东北里社区党委创新‘党建+法治’调解工作品牌,深化党建引领推进自治、法治、德治有机融合,发挥‘晓娟调解工作室’作用,成为社区调解的‘入门通’、服务群众的‘金钥匙’。今后,我们将继续深入了解群众需求,总结推广基层经验做法,构建人人有责、人人尽责、人人享有的共建共治共享的基层治理格局。”河东区常委、政法委书记姚荣成说。

今晚优选 JIN WAN YOU XUAN

礼遇初秋 慢品生活

大话佳品

泸州老窖 六窖浓香白酒



500ml/瓶x6瓶 /箱x2箱 583元 今晚优选价

天豐裕魔芋水爆肚 超值组



305g/盒 x12盒 126元 今晚优选价

热卖商品

天津食品集团 优质小站稻 5kg/袋x3袋



今晚优选价189元

赵州牌梓榨蜂蜜雪梨 果肉饮品 350ml/瓶x15瓶/箱x3箱



今晚优选价189元

韵远春小毛尖 茉莉花茶 200gx10瓶+5提袋



今晚优选价284元

仙草姬十黑粉 600gx10桶



今晚优选价284元

靓视堂黄精茯苓膏 300gx16瓶



今晚优选价284元

沙吉壹号沙棘汁饮料 350ml/瓶x8瓶x4箱



今晚优选价185元

内蒙古香飘草原 亚麻籽油 1.25L/桶x4桶,赠亚麻籽原液100mlx4瓶



今晚优选价283元

仙草姬浓缩乳清蛋白 360gx6瓶



今晚优选价584元

可威兰纳米亮白馨香 洗衣液 2kgx12瓶



今晚优选价189元

优卡诗U-CLASS 钻石切边智能变焦老花镜照明款 钻石切边智能变焦老花镜照明款x2+拉链眼镜盒x2+镜布x1 钻石切边智能变焦老花镜x2 +塑料镜盒x2



今晚优选价189元

订购咨询电话 23603331

商城活动更精彩 扫码订购更优惠 (扫码支付享受今晚优选价)



扫码进入 “今晚优选”粉丝群 获取更多优质商品 (8月23日前有效)



今晚优选 甄选品质好货 为您提供更优质的商品 更完善的服务



广告